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Източник: Фермер 

 

Заглавие: Нидерландец сърфира от Лондон до Париж, за да обърне внимание 

върху пластмасовите отпадъци 

 

Линк: https://www.bgfermer.bg/Article/18264069 

 

 
 

Текст: За да призове Франция да въведе депозит за пластмасовите бутилки, 

нидерландецът Мерайн Тинга ще сърфира от Лондон до Париж с дъската си за 

уиндсърф от събота сутринта. Това е десетото пътуване на Тинга с цел 

повишаване на осведомеността за решенията за пластмасовите отпадъци. 

Покрай тебеширените скали на Ламанша нидерландецът ще измине със сърф 

850 км до Сена за около 19 дни. 

 

Французите твърдят, че ще постигнат целите си за намаляване на пластмасовите 

отпадъци до 2029 г. дори без депозитна система, казва Тинга. "Но, разбира се, 

това няма да се случи." В Париж той ще бъде посрещнат от кмета Ан Идалго. 

Заедно те ще проведат конференция за отпадъците във вечерта на пристигането 

му. 

 

https://www.bgfermer.bg/Article/18264069


В края на миналата седмица сърфистът е бил приет в нидерландссото 

посолство в Лондон точно преди пътуването му до Париж. 

 

По време на предишни сърф експедиции Тинга също така е призовавал 

държавите да въведат депозит за пластмасови бутилки. През 2023 г. например той 

пътува от Осло до Лондон - разстояние от 1800 км. Британците говорят за 

въвеждането на депозит от години. По онова време планът беше депозитът да 

бъде въведен през 2025 г.  Впоследствие обаче въвеждането беше отложено за 

2027 г. 

 

Всеки ден Тинга изминава с гребло около 40 километра. През нощта той изнася 

сърфа си на брега и изгражда от платното навес, под който да спи. 

Уиндсърфистът и биолог се надява да постигне пробив във Франция. "В момента 

пластмасовите отпадъци от Сена се озовават по нашите брегове или дори в 

Скандинавия чрез океанските течения", казва той. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Започва миене, ремонт и арамотизиране с лавандулова вода на 

контейнерите за смесени битови отпадъци в община Шумен 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/696849-zapochva-miene-remont-i-

aramotizirane-s-lavandulova-voda-na-konteynerite-za-sme 

 

 
 

Текст: Общинското предприятие (ОП) „Чистота“ в Шумен започва от другата 

седмица кампания за почистване и ремонт на контейнерите тип „Бобър“, които 

са около 1200 на територията на общината, съобщи на пресконференция днес 

управителят на предприятието Радослав Кърджиев.  

 

Контейнерите ще бъдат обезмаслени, ремонтирани и ще бъдат ароматизирани 

с безвъзмездната помощ на фирма, която ще предостави на предприятието 

голямо количество лавандулова вода. Успоредно с тези дейности ще бъде 

направена и инвентаризация. Нашата идея е контейнерите да бъдат измивани 

минимум два пъти в годината, а при възможност и по-често, каза Кърджиев.  

 

Измиването им ще започне от местата, където са разположени два или три 

контейнера. Призовавам гражданите да не се притесняват, ако видят, че там 

където е имало два или три контейнера, липсва един, защото по това време той 

ще се измива или ремонтира. По-късно дейностите ще продължат на местата, 

където са разположени само по един контейнер, отбеляза Кърджиев.  

 

Оптимистичната ни прогноза е през септември да приключим с миенето на 

контейнерите.  В края на лятото, след инвентаризацията, ще можем да ви дадем 

отчет колко от тях са ремонтирали и колко трябва да бъдат подменени, уточни 

Кърджиев.   

 

По думите му в ОП „Чистота“ в момента работят 166 души. Той благодари на 

гражданите, които изпращат до предприятието сигнали за нарушители, защото 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/696849-zapochva-miene-remont-i-aramotizirane-s-lavandulova-voda-na-konteynerite-za-sme
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има сериозен проблем с нерегламентираните сметища в селата на общината. 

„Натоварени сме извънредно да ги почистваме, вместо нашите хора да се 

грижат за чистотата на града. Почти всекидневно говорим с инспекторите по 

Наредба едно в общината и често има глобени граждани“, каза още Кърджиев.  

 

„Предприятието има закупена техника за около 6 млн. лв. На този етап е 

достатъчна. Друг въпрос е, че някои от машините не са най-доброто решение, 

но нашите специалисти се справят с техниката“, допълни той.   

 

Лавандулова вода ще бъде смесвана и с водата, която се използва за оросяване 

на улиците на Шумен при наличието на високи температури, съобщи още 

Кърджиев.   

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Община Пловдив започва 24-часови проверки срещу незаконното 

палене на отпадъци 

 

Линк: https://www.actualno.com/plovdiv/obshtina-plovdiv-zapochva-24-chasovi-

proverki-sreshtu-nezakonnoto-palene-na-otpadyci-news_2250044.html 

 

 
 

Текст: 24-часови дежурства с цел предотвратяване изхвърлянето и паленето на 

отпадъци започват в Пловдив. Това стана ясно след проведена среща в Община 

Пловдив между зам.-кмета по екология Иван Стоянов, зам.-кмета по обществен 

ред и сигурност Ангел Славов, представители на районни кметства, Регионална 

дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, пловдивския 

общински инспекторат (ПОИ), ОП „Общинска охрана”, „Общинска полиция“, 

ОП „Градини и паркове“ и ОП „Чистота“. „Най-важно е първо да спрем 

генерирането на големи количества отпадъци. Изготвен е график за 

извършването на 24-часови дежурства в „най-горещите“ точки, където се 

наблюдава най-голямо струпване на боклуци – ул. “Крайна“ в кв. „Столипиново“, 

до КАТ, под моста на „Ален Мак“, край бившата Окръжна болница. 

Превантивните мерки включват и ограничаване на движението по тези места на 

превозни средства, които обикновено пренасят отпадъци“, уточни Иван Стоянов. 

 

Дежурствата ще се извършват от служители на ОП „Общинска охрана”, 

„Общинска полиция“, ПОИ и ОП „Чистота“. 

 

Зам.-кметът призова гражданите да използват площадката за безвъзмездно 

предаване на разделно събрани отпадъци, както и на едрогабаритни такива, 

която се намира на ул. „Даме Груев“ № 64А. За улеснение на пловдивчани, 

излезли от употреба обемни вещи могат да бъдат изнесени и край контейнерите 

непосредствено преди да мине специализираната техника – рано сутрин или 

късно предишната вечер, и да се поставят така, че да не затрудняват движението 

на пешеходците и превозните средства. Директорът на пловдивската пожарна 

старши комисар Васил Димов представи статистика, която показва, че през 

изминалата година по нерегламентираните сметища е имало над 350 пожара, 

което е средно по 1 пожар на ден. „В края на миналата седмица дежурни екипи 
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обходиха повечето „горещи точки“ и към момента някои от тях са напълно 

изчистени, но това е моментно състояние, което налага да бъдат предприети 

спешни мерки в най-пожароопасния сезон“, заяви ст. комисар Васил Димов. По 

време на срещата стана ясно още, че за нарушения ще се следи и чрез 

видеонаблюдение, което ще бъде разположено най-вече в районите „Източен“ и 

„Северен“, а доброволчески екипи ще правят проверки по самите квартали и 

ще сигнализират за нередности. 

 

 

 


